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Základní informace 

„Protokol o skleníkových plynech, Standard pro korporátní účetnictví a výkaznictví“, revidované 

vydání 2024 (Korporátní standard GHG Protokolu), angl. The Greenhouse Gas Protocol: GHG Protocol 

Corporate Accounting and Reporting Standard je celosvětově uznávaný a nejrozšířenější standard 

pro výkaznictví a účetnictví emisní stopy skleníkových plynů (GHG). Byl vypracován Světovou 

podnikatelskou radou pro udržitelný rozvoj (angl. World Business Council for Sustainable Development, 

WBCSD) a Institutem světových zdrojů (World Resouces Institute, WRI). Vznikl na popud Iniciativy GHG 

Protokolu z roku 1998 a vedl ke svému prvnímu vydání v září 2001, které následně vedlo v rámci 

Iniciativy GHG Protokolu k vydání dalších standardů, průvodců, nástrojů a pomůcek (viz 

https://ghgprotocol.org), zejména i tzv. Standard GHG Protokolu pro projektovou kvantifikaci (angl. 

Protocol Project Quantification Standard), který představuje samostatný, ale s Korporátním standardem 

GHG Protokolu vzájemně provázaný standard.  

Účel 

Korporátní standard GHG Protokolu slouží vedoucím představitelům vlád a podniků k 

pochopení, kvantifikaci a řízení emisí GHG. Prostřednictvím poskytování standardizovaných a široce 

přijímaných přístupů k vykazování emisí GHG, podporuje Korporátní standard GHG Protokolu úsilí o 

řešení změny klimatu, stanovení cílů pro snižování emisí GHG a sledování pokroku směrem k 

nízkouhlíkové a udržitelné budoucnosti. GHG Protokol poskytuje společnostem průvodce krok za 

krokem, který mohou používat při kvantifikaci, účtování a vykazování svých emisí GHG, tzv. inventuru 

emisí GHG emisí. GHG Protokol tak představuje globální „slovník dekarbonizace“. 

Cíle 

Cíli Korporátního standardu GHG Protokolu jsou zejména:  

• pomáhat korporacím připravit inventury GHG, které představují pravdivé a věrné popisy jejich 

emisí GHG vypracované pomocí standardizovaných přístupů a zásad; 
 

• zjednodušit a snížit náklady korporacím na sestavování inventury emisí GHG; 
 

• poskytovat korporacím informace, které lze použít k vytvoření účinné strategie řízení a 

snižování emisí GHG; a 
 

• zvýšit konzistentnost a transparentnost v účtování a vykazování emisí GHG mezi různými 

korporacemi a GHG programy. 

Uživatelé 

Korporátní standard GHG Protokolu byl vypracován především z pohledu podniku (tj. organizace 

působící na trhu výrobků, zboží či služeb) připravujícího inventář GHG1. Může se však také použít 

i pro jiné typy organizací s provozem, v němž vznikají emise GHG, např. nevládní organizace, vládní 

agentury a univerzity2. Využití nalézá také u tvůrců politik a programů3 snižování GHG, kteří mohou 

 
1 Kvalitní inventura emisí GHG může sloužit mnoha obchodním cílům, včetně řízení rizik v oblasti dekarbonizace 
a identifikace příležitostí ke snížení; zveřejňování GHG výkazů a účasti v dobrovolných programech GHG (např. 
dekarbonizační plány a strategie); plnění zákonných povinností vztahujících se k vykazování; účasti na trzích s 
GHG; získání reputačního či jiného uznání za úsilí v oblasti dekarbonizace. 
2 Nemělo by se ho však používat ke kvantifikaci snížení souvisejících s projekty na zmírňování emisí GHG jako 
kompenzace (započtení) nebo kredity, k čemuž slouží výše uvedený Standard GHG Protokolu pro projektovou 
kvantifikaci. 
3 GHG Protokol je z hlediska politik i programů neutrální. 

https://ghgprotocol.org/


použít příslušné části tohoto standardu jako základ pro své vlastní požadavky na účetnictví a 

vykazování, k čemuž došlo i v rámci Evropských standardů výkaznictví o udržitelnosti (ESRS). Je 

kompatibilní s většinou stávajících programů pro emise GHG a jejich vlastními požadavky na 

účetnictví a vykazování4.  

Informace k českému překladu 

Český překlad Korporátního standardu byl vypracován pro bono Petrem Dovolilem (PwC) 

a Jiřím Jiráskem (SEVEn Energy). Vznikl na základě licenční smlouvy mezi CBCSD s WRI a 

WBCSD. Hlavní zásadou při jeho překladu bylo dosažení sjednocení názvosloví s Evropskými 

standardy výkaznictví udržitelnosti (ESRS) tak, aby co nejlépe sloužil svému praktickému účelu a 

umožnil do budoucna i využití v prostředí nástrojů umělé inteligence (AI). Zavádí tak například 

český ekvivalent pro anglický výraz „scope“ jako „rámec“, jakož i důsledně rozlišuje mezi 

anglickými výrazy „material“ a „significant“ tak, aby nedošlo k nedorozuměním v používání, 

zejména v případě kontextu analýzy dvojí významnosti (angl. double materiality). Překladatelé 

Korporátního standardu GHG Protokolu do češtiny uvítají připomínky a náměty ke zlepšení 

jeho kvality tak, aby překlad jeho dalšího anglického vydání do češtiny plánovaného na 

příští rok byl ještě lepší. 

 

 

 

 
4 GHG Protokol nezahrnuje povinnost vykazovat příslušné inventáře GHG ať již vůči WBCSD či WRI jako jeho 
autory. Neobsahuje také pravidla, jak výstupy používání GHG Protokolu ověřovat (verifikovat). 


